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Unidad n°1
										         	
Guía de autoaprendizaje semana del JUEVES 2 al MIÉRCOLES 8
Contenido: Números Reales

	Nombre:
	[bookmark: _GoBack]Curso: II°
	Fecha:

	Objetivo: identificar el conjunto de los números irracionales y establecer la relación con el conjunto de los Reales.  



LA PROFESORA CONTESTARÁ PREGUNTAS A TRAVÉS DE SU CORREO ELECTRÓNICO O WHATSAPP TODOS LOS DÍAS ENTRE LAS 12:00 Y 18:00.
LAS RESPUESTAS ESTARÁN PUBLICADAS EL JUEVES 9 DE ABRIL. 


HACER AHORA:   

Una empresa agrícola destina 1.022 cajas de frutas para regalarles a sus 28 trabajadores.          
¿Cuántas cajas de fruta recibirá cada trabajador?

El resultado del problema anterior, ¿a qué conjunto numérico pertenece?
A. Racionales.
B. Cardinales.			1022:28 = 36,5
C. Naturales.
D. Enteros.


INTRODUCCIÓN AL CONTENIDO NUEVO
Números irracionales

Calcula el valor de la diagonal de los siguientes cuadrados.

[image: ]





Recuerda:
Para obtener el valor de las diagonales de un cuadrado, debes utilizar el teorema de Pitágoras, que indica lo siguiente: 



CUADRADO 1:                                                             



CUADRADO 2:                                                            



El valor que obtuviste, es denominado número irracional, lo que indica que:








Recordar que los números racionales, son aquellos números que se pueden expresar de la siguiente forma:




Indicando entonces, que todo número que se puede escribir como fracción, pertenece al conjunto de los números racionales. 


Algunos ejemplos de los números irracionales, está:

[image: ]
        Número pi:

Número de Euler:


Raíz cuadrada de 2:


Raíz cuadrada de 3:

                            
     












PRÁCTICA GUIADA: 
Calcule los siguientes ejercicios e indique a que conjunto numérico pertenece la solución.

a) [image: ]  
PASO 1: identificar elementos para utilizar Pitágoras.
Para utilizar el teorema de Pitágoras, se debe considerar que esto solo se puede realizar si trabajamos en un triángulo rectángulo, para encontrar la medida de uno de los lados. 

Utilizando Pitágoras:  
Reemplazo los valores dados en la imagen: cateto 1 = 3; cateto 2= 4; hipotenusa = a.

PASO 2: Calcular 
Reemplazo valores en la fórmula de Pitágoras:





Por lo tanto el valor obtenido es 5 y este pertenece al conjunto de los naturales. 
b) [image: ] 
PASO 1: Identificar elementos

Cateto 1 = 24; cateto 2 = 20; hipotenusa = a

PASO 2: Calcular





El resultado, no es un valor finito, esto además indica que no se puede escribir como fracción, por lo tanto, pertenece al conjunto de los irracionales. 

PRACTICA INDEPENDIENTE 

Calcula los siguientes ejercicios e identifica el conjunto al que pertenecen las soluciones.

	a) 
[image: ]                                        C  cateto1 = 9
                                            Cateto2= 12
                                            Hipotenusa= a
           
                                                          
                                                          
                                                              
                                                          
                                                                 
Por lo tanto la solución pertenece al conjunto de los naturales
	b) 
[image: ]                                         Cateto1 = 15
                                         Cateto2 = 8
                                         Hipotenusa= a

                                           
                                           
                                                   
                                                
                                                      
Por lo tanto la solución pertenece a los naturales

	c) [image: ]    
                                      Cateto1= 8
                                      Cateto2= 10
                                     Hipotenusa= a
 
                                   
                                   
                                        
                                     
Como no existe un número entero que multiplicado por sí mismo se obtenga 164, la solución es irracional.
Porque 12 x 12 = 144 y 13 x 13 = 169.



	d)  
[image: ]                                    Cateto1= 5
                                     Cateto2= 13
                                    Hipotenusa= a

                                    
                                    
                                           
                                        
Como no existe un número entero que multiplicado por sí mismo se obtenga 194, entonces la solución pertenece al conjunto de los irracionales. 
Porque 14 x 14 = 196 y 13 x 13 = 169








TICKET DE SALIDA
 

                 
        racional

Como  es un número infinito no periódico, entonces el resultado de la división será irracional.

 Al resolver se tiene:  racional


















Profesora: Tamara Albornoz                                           Correo electrónico: tamara.albornoz@ceclacisterna.cl 
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* Los numeros irracionales, representados por Q * que son aquellos que no pueden
expresarse de la forma:

{%/ a,b€Z,b* 0}

Su expresion decimal corresponde a decimales infinitos no periddicos

* Euclides (matemadtico griego) , al escribir sobre estos numeros, planteé que eran

"inexpresables", utilizando para ello la palabra griega "alogos". Sin embargo, un

matematico medieval interpretd erréneamente "legos" como "razén", por lo que estos
numeros fueron conocidos desde entonces como nimeros irracionales.
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14159265358979323846264338327950288419716939...

2718281828450045235360287471352662497757247093699..

=14142135623730950488016887242006980785696718753769..

=173205080756887729352744634150587236694280525381..
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La creacion de las fracciones y los numeros enteros se entiende fundamentalmente a partir
de necesidades practicas; en cambio, los nimeros irracionales fueron un descubrimiento
fruto de la teorizacién respecto al concepto de nimero. Es por esto que se crea un conjunto
que, por definicidn, incluye tanto a los irracionales como a los racionales; este conjunto
numérico recibe el nombre de Nimeros Reales, y se representa por IR.

R=QUQ *

Se trata de una union “disjunta”, pues Q y Q * no tiene elementos en comun
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La creacion de las fracciones y los numeros enteros se entiende fundamentalmente a partir
de necesidades practicas; en cambio, los nimeros irracionales fueron un descubrimiento
fruto de la teorizacién respecto al concepto de nimero. Es por esto que se crea un conjunto
que, por definicidn, incluye tanto a los irracionales como a los racionales; este conjunto
numérico recibe el nombre de Nimeros Reales, y se representa por IR.

R=QUQ *

Se trata de una union “disjunta”, pues Q y Q * no tiene elementos en comun




image7.png
12em

5 E|
" [ Ld a
a=\3%2+42
4cm
a=5cm a-
24dm
E
5
> 5 B <
15m
a





image8.png
10em 13em
scm

Bem




image9.png
Determina si los siguientes numeros son racionales o irracionales

a) 1++16

-

o (V3)°
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Determina si los siguientes numeros son racionales o irracionales

a) 1++16

-

o (V3)°
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* Los numeros irracionales, representados por Q * que son aquellos que no pueden
expresarse de la forma:

{%/ a,b€Z,b* 0}

Su expresion decimal corresponde a decimales infinitos no periddicos

* Euclides (matemadtico griego) , al escribir sobre estos numeros, planteé que eran

"inexpresables", utilizando para ello la palabra griega "alogos". Sin embargo, un

matematico medieval interpretd erréneamente "legos" como "razén", por lo que estos
numeros fueron conocidos desde entonces como nimeros irracionales.
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